

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарские страсти по 5G | La Suisse est agité par des débats autour de la 5G

Auteur: Лейла Бабаева, [Женева-Лозанна](#), 15.04.2019.



(tdg.ch)

В Конфедерации продолжаются споры из-за связи нового поколения 5G. Мобильные операторы планируют до конца этого года обеспечить покрытие 90% территории страны, но в некоторых кантонах власти временно запрещают установку антенн.

|
Des disputes ne cessent pas, et tandis que des opérateurs mobiles veulent assurer la couverture des 90% du territoire suisse, les autorités de certains cantons gèlent l'installation des antennes.

La Suisse est agité par des débats autour de la 5G

Мы [писали](#) о мобильной связи 5G, ее плюсах и минусах, а также о сомнениях, которые вызывает у швейцарцев рост излучения. Тем временем компании Swisscom и Sunrise строят наполеоновские планы. «Как только мы получим концессию на использование новых частот, то приступим к активации сетей», - приводит слова

генерального директора Swisscom Урса Шаеппи газета Tribune de Genève. Это произойдет в 50 городах и коммунах, включая Цюрих, Берн, Базель, Лозанну и Женеву.

Первая модель смартфона, способного подключаться к сети 5G, вероятно, поступит в продажу в мае – это будет Reno 5G китайской компании Oppo, отмечается в коммюнике Swisscom. Также в мае свою модель на швейцарский рынок выпустит фирма LG, Samsung – в июле, Huawei – в третьем квартале. Связь 5G уже включена в тарифный пакет inOne mobile от Swisscom. Что касается ее конкурента Sunrise, то он «провел» 5G в 150 населенных пунктах и намерен обеспечить покрытие для 80%-98% населения.

Тем временем, в ожидании результатов исследования воздействия 5G на здоровье человека, которое проводит Управление по охране окружающей среды (OFEV), в кантоне Во остановлена выдача разрешений на установку антенн. То, что правительство и Федеральное управление по коммуникациям (OFCOM) дали разрешение на создание сети 5G до ознакомления с выводами OFEV, не понравилось многим, включая отделения Партии зеленых в кантонах Во и Фрибург. Глава водуазского департамента по вопросам территории и окружающей среды Жаклин де Куаттро подчеркнула, что технический прогресс необходим, но здоровье важнее. Представитель Swisscom Кристиан Неухаус отметил, что компания удивлена таким решением, поскольку «технология 5G подобна технологиям 4G и 3G».

Некоторые коммуны в Романдии и немецкоязычных кантонах выступают против установки антенн 5G. Швейцарская ассоциация по телекоммуникациям (Asut) указывает на то, что нет доказательств вредного воздействия неионизирующего излучения на здоровье человека, а OFCOM напоминает, что действующие в Конфедерации ограничения излучения в десять раз ниже, чем в соседних странах.

Парламент Женевы проголосовал за запрет на установку антенн 5G на территории кантона. Кроме того, парламент хочет, чтобы правительство Женевы обратилось к Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) с просьбой провести независимые научные исследования. В отличие от водуазских коллег, местным политикам недостаточно отчета OFEV.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Кто и почему боится 5G в Швейцарии?](#)

[5G изменит жизнь швейцарцев?](#)

[В Швейцарию придет 5G](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/economie/shveycarskie-strasti-po-5g>